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estimacion y calculo.

COMPETENCIA CAPACIDAD DESEMPENO
Resuelve problemas | Usa estrategiasy Selecciona, combina y adapta estrategias de calculo,
de cantidad procedimientos de estimacion, procedimientos matematicos y

propiedades para resolver problemas de sistema de

ecuaciones lineales segun se adecue a las condiciones
de la situacién al resolver una practica domiciliaria

SISTEMAS DE ECUACIONES LINEALES DE PRIMER GRADO

En-un viejo pergamino del “Pais de las Maravillas” =
aparecio este dibujo con la siguiente inscripcion: = 1: ’
"Te damos muchas pistas, para que sumando los valores r ‘ e L 1
que tienen los animalitos, tanto en las filas como en — iz
columnas, te den los nimeros indicados. = ﬁ r !
Mira con atencion y utiliza tu ingenio, ya que es mas z}( g = ? "
facil de lo que parece”. F12 =y

l A f

Jax + by =c — donde: "x" e "y" son las incognitas; a, b, ¢, d, e, y f son
[dx +ey=f constantes

Como veras, este es un ejemplo de un sistema de @ I ;
ecuaciones cuyas variables son los dibujos de cada L
animalito. ¢Descubriste su valor? T"

m |

Sistema lineal de ecuaciones de dos variables

Son ecuaciones del tipo:

éQueé significa "resolver un sistema de ecua-
dones"? Métodos para resolver sistemas

Existen muchos métodos para resolver SISTEMAS DE
ECUACIONES, algunos mas sencillos que otros. El dia

de hoy estudiaremos tres de ellos:

Significa hallar los valores de las incognitas
(generalmente "x" e y"), de tal manera que al
reemplazarlas en las ecuaciones se verifica la igualdad.

Método de Reduccion o Eliminacion

En este método, el objetivo es eliminar una de las
incégnitas sumando ambas ecuaciones.

]Gl"oc ( %2y =12 Este artificio es muy
Eesolver el sistema: @ usado en la resolucién
- 2[4X = Y] =2[3] de sistemas.
| x+2y=12 ecuacion @
l4x-y=3 ecuacion @) | x+2/=12
| 8 -fy=6
. 9x =18

Este valor sera sustituido
en cualquier ecuacion.

Si sumamos ambas ecuaciones no se elimina ninguna
incognita, asi que multipliqguemos por 2 la ecuacion

.

=2 —-
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Resolver por Eliminacion los siguientes sistemas:
{x -y=4

2x-y=9 .
a) {6;2} b) {37} <) {4-2} ‘GE\JES ‘

A

o o sk TRABAJANDO
X+2y=5

{x +3y=6

a) {3;1} b) {2;-3} o) {4;-1} Asi obtenemos: y=5

d) {2;-4} e) {7;-2}

{4x=3y—3
X+y=1 x+y—z=—5
a) {2;3} b) {-2,1} <) {6;-7} x—y+2z=11
d) {4;'5} e) {0; 1} Zx + y —Z = _4
x+y+1_S
3 - =
y+8x=0

a) {3;-12} b) {-2;16} «¢) {5;-6}
d) {4;-3} e) {5;-1}

2X + 3y=—4
{3x+7y=—1
. y
a) {-5;-2) b) {-5; 2} o) {3;-2} y+x=4 L Yy=X
d) {4;-3} e) {1;-3}
X (2,2)
Resolver: 4x+y=-26 R AR P
3x-2y=-3 6543241123456 X

Calcular "y" :

a) -2 b) -4 c) -6

d) -8 e) -10

x+y+1=5

3
y+8x=0

a) {3;-12} b) {-2;16} «¢) {5;-6}
d) {4;-3} e) {5;-1}

(x-8y=0
12y+ 3x=13

a) {4; %} b) {2; %} ) {3; %}

d) {% 4} e) {2;-2)
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